



Информационное сообщение для СМИ

29 мая 2024 г., Нижегородская область

О ДЕТСКОМ НАСЕЛЕНИИ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ (1 ИЮНЯ)

1 июня отмечается Международный день защиты детей, праздник, напоминающий о самой главной ценности в жизни – о наших детях, и о том, как важно проявлять к ним внимание и заботу.

В Нижегородской области на начало 2024 года, по предварительным данным, проживало 590 тыс. детей в возрасте от 0 до 17 лет включительно, или 19 процентов от общей численности населения. Из них насчитывалось 195 тыс. малышей дошкольного возраста (от 0 до 6 лет включительно), а это третья часть от общего числа детей. Ребятам школьного возраста (от 7 до 17 лет включительно) в два раза больше, чем дошколят, их почти 395 тыс. человек.

Среди детского населения больше всего детей 2015 года рождения. В 2023 году эти ребята отпраздновали свой восьмой день рождения, их численность составила 40 тыс. человек, или 7 процентов от общего числа детей. Примечательно, что в 2007 году на территории нашего региона самыми многочисленными были дети в возрасте 17 лет – это чуть больше 50 тыс. человек, или 9 процентов от общего числа детей.

В детском населении Нижегородской области на начало 2024 года численность мальчиков составила 303 тыс. человек, что немного больше численности девочек – 287 тыс. человек (51 процент и 49 процентов соответственно).

Узнать в каких семьях растут эти дети можно благодаря переписи населения. По данным Всероссийской переписи населения 2020 года в Нижегородской области доля домохозяйств* с одним ребенком составила 60 процентов от общего числа домохозяйств, имеющих детей моложе 18 лет, с двумя – 32 процента, с тремя и более детьми – 8 процентов.

Примечательно, что по данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Нижегородской области доля домохозяйств с одним ребенком составляла 71 процент от общего числа домохозяйств, имеющих детей моложе 18 лет, с двумя – 25 процентов, с тремя и более детьми – 4 процента. Статистика свидетельствует, что семьи нашего региона все чаще стали решаться на рождение второго и последующих детей.

Государство также нацелено на становление здорового и активного образа жизни молодого поколения. «Итоги Выборочного федерального статистического наблюдения состояния здоровья населения 2023 года показали, что 95 процентов детей в возрасте от 3 до 14 лет включительно занимались физической культурой и спортом. Это значит, что у нас формируется здоровое и активное поколение», – подчеркнул руководитель Нижегородстата Дмитрий Масло.

* Домохозяйство – это группа людей, проживающих в одном жилом помещении или его части, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни, полностью или частично объединяющих и расходующих свои средства.